

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 hónap	1 K 80	1 óra	3 —
3 hónap	3 K 60	3 óra	6 —
1 évre	7 K 20	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsékben.

Csodabogarak.

Adatok a szabadkőműves lapok természetrajzához.

Sokszor rámutattunk már arra a galád munkára, melyet a „magyar” szabadkőműves sajtó a „új-ságo”-vasó közönség lelkeiben véghezvív. Hazudik, ferdt, rágalmaz, dicsér és legyaláz, kigúnyol és felemel, de mindig úgy, hogy ennek a manővernek az ellenséges lapok felvirágoztatásában kifoghatatlan zsebé, birkatürelmü és eszű keresztény közönség falhozállítása, keresztény meggyőződésének lerombolása a célja és eredménye.

Hogy mennyire nem a levegőtől beszélünk, hogy ez a gyalázatos aknamunka sokszor milyen gyatra eszközökkel dolgozik s mennyire számít a magyar intelligensnek mondott olvasóközönség körülátoltságára, annak pompás bizonyosságával szolgálunk az alábbi sorokban.

Véletlenül a kezünkbe került az említett irányú lapok egyik jellemző képviselője, a Pesti

Napló. Az a Pesti Napló, melynek munkatársai épen a napokban nyomorították meg jól sikerült sztrájkjukkal a kiadójukat. A nevezett lap vasárnapi számának mindössze másfél hasábjáról a következő csodabogarakat szedtük össze s tiztük gombostűre:

I. A német birodalmi gyűlésen elnökválság van. A megválasztott elnök, a centrumpartí Spahn tudvalevőleg lemondott. Ezt az eseményt a többek között így garnirozza a Pesti Napló:

Az egy napos elnököt a katolikus centrumpartí programjával választották meg képviselővé és ő talán úgy érzi, hogy nem a hagyományokban gyökerező dolog, ha a tulajnyomán protestáns német birodalmi parlamentjének elnöke katolikus.

Mint látjuk, a Pesti Napló nem tudja, hogy a legutolsó választásig a katolikus centrum volt a német birodalmi gyűlés leg-hatalmasabb partja s így hosszú éveken át ebből a partból választották a gyűlés elnökét.

Ugyanebben a cikkben elmondatik a jámbor olvasó tájékoztatására, hogy

Windthorst a „graue Exzellenz” nem csupán katolikus, hanem Hohenzollern-ellenes és birodalom-ellenes tendenciával alapította meg annak idején a centrum-partót.

Kár, hogy ezt az írást nem olvassa Vilmos német császár, mert eddig ő is abban a tévedésben él, hogy a rohamosan előrenyomuló szocialista-radikális elemekkel szemben a katolikus-centrum ma nagy birodalmának és trónjának legbiztosabb támasza.

(Mi persze értjük Herczeg Ferenc kis „zsidógyerekét”; neki mindenáron azt kell kimutatnia a magyar publikum előtt, hogy katolikus párt embernek nem illik elnöknek lennie s katolikus párt nem is lehet más, mint „birodalom és uralkodó ellenes.”)

Merjünk tovább.

A Pesti Napló ugyanezen számában Hyacinth Loyson ab-

béről cikkez. Elmondja erről a papról, hogy „Franciaországban ő volt társa a német Döllinger és Ketteler báró püspököknek a csalakozhatatlansági dogma ellen való harcban.”

Ez a kis írás csak annyiban „léved”, hogy Döllinger, aki a csalakozhatatlansági dogma ellen harcolt s ebben a harcban elbukott, sohasem volt püspök; Ketteler mainzi püspök pedig sohasem harcolt a csalakozhatatlansági dogma ellen, hanem egyike volt a nagy német Kulturkampf idején a katolikus centrum legagilisabb és leghűségesebb emberének.

Más. Alább megtudjuk, hogy Loyson abbé „tizennyolc éves korában pappá lett s aztán négy évig a teológiát hallgatta, holott még a karakószövesöktől kisbíró is tudja, hogy tizennyolc éves korában senki sem lesz pappá és a teológiát négy évig vagy tovább — a pappá levés előtt szokták hallgatni, amint hogy a suszterinas is előbb

Az ügyvéd ur.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Az ügyvéd urnak rengeteg sok a dolga mióta a felesége beteg. Alig ér rá arra is, hogy néha-néha bekukkanjon a betegszobába és megkérdezze:

— Hogy vagy Margit?

Közönyösen, részvét nélkül teszi ezt is, mintha csak valamelyik kliensétől kérdezné:

— Hogy állunk a fizetéssel!

De a nagybeteg asszonyka részvétet hall kicsöndülni a hideg szavak alól is és nagy kinnal mosolyt erőltetve az arcára feleli:

— Jól uracsám, sokkal jobban mint tegnap...

Pedig dehogyan van! Maga is érzi, hogy nincs. De szeretné a férjét megnyugtanni.

Ha tudná aszegény, hogy milyen kevésbé nyugtatja ez őt meg, bizony aligha erőlködne rajta.

Más nyugtatná meg az ügyvéd urat. Más. Ha az öreg doktor valami mást mondana! De az is mindig csak biztatja:

— Majd jobban lesz; majd!

— Tulajdonképen mi baja is van?

— Legjobban kifejtlet mellhártyagyulladás...

— Szóval egy kis meghülés! És hogy adja a halálos beteget!

— Nem adja. Nagyon közel áll ő nagysága a sirhoz!

— Kedves doktor, maga képződik! Egy hét múlva semmi baja se lesz! De gyöngé ő is, mint minden nő. Gyáva és elhagyja magát. Mennyivel különbek vagyunk mi férfiak! Nem olyan gyöngék, mint a nők!

Az ügyvéd ur büszkélkedve fejezi ki a mellét és jóleső érzéssel tapogatja meg karjának duzzadó izmait.

— Hiába, mi férfiak csak más anyagból vagyunk gyurva!

Az öreg doktor is abban a véle-

ményben van, hogy bizony az ügyvéd ur jobb materiából van, mint az a kis filigrán, inci-pinci kis asszonyka. Ennek egy hideg lehetet is elég, az meg a viharral is képes dacolni. Az ügyvéd urat nem is féltene ő, ha száz mellhártya gyuladása lenne is, de az asszonykát annál jobban félti. Nap-nap után, egyre jobban

Az ügyvéd ur pedig kezdi már nagyon unni a dolgot. Elvégre fordulna a dolog akár erre, akár arra; vagy az élet felé vagy a halál felé, — de ez a bizonytalanság kezdi már bosszantani.

Eleintén szegyenkezve kapja magát azon a gondolaton, hogy jobb szeretné, ha a dolog a halál felé fordulna, — de később már nem is röstelkedik érte, sőt nyugodt megfontolás eredményeképpen elhatározza, hogy ha a jó Isten esetleg azt rendelné, hogy ne legyen jobban Margit, hát ő készséggel beletnyugodnék a változatlanba. Elvégre egy megunt asszony akkor is teher

a férfi nyakán, ha egészséges, hát még ha beteg!

Az ügyvéd ur pedig ugyancsak unja már jó idő óta a feleségét. Igazán boldognak, most legalább úgy gondolja el, — nem is érezte magát mellette soha. Nagyon együgyű, nagyon unalmas kis portéka volt! Hogy is vehette el! De persze őt is megfogták férjnek, mint a legtöbb férjet. Csak egy okos mama kell az efféle manőverhez és kész minden hamarosan.

Az ő házasságát is ilyen hamar ütötte nyélbe az anyós! Megfogták, mint valami gimplit!

No de most talán megkönnyűl rajta a Mindenható! Talán nem kell ennek a megunt frigynek a bilincset hordozni egy egész életen keresztül. Talán megszabadul tőle.

Féllál az íróasztala mellől és a mint ott áll, szinte már odaképzeli magát a ravatal mellé.

Fejét lehajtja, a derekát, mintha a fájdalom törte volna meg, mélyen

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000169

megtanulja a mesterségét s aztán szabadul fel.

Azt is olvassuk még abban a kis cikkben, hogy Loyson abbé Szónoklaiban a „független erkölcs“ elve ellen fordult és már akkor annyira gyánussá tette magát, Rómában, hogy 1869-ben ad audiendum verbum a Kuria elé idézték. Itt meg csak azt nem tudja a kiváló ciklirő férfi, hogy éppen a katolikus egyház küzd a legnagyobb határozottsággal a „független erkölcs“ ellen s ezért azt, aki ebben a szellemben szónokol, nincs ok miért ad audiendum verbum citálni.

No de ne folytassuk. Így írnak újságot a magyar intelligenciának. Szégyen, gyalázat, nem az íróra, hanem az olvasóra és előfizetőre.

Egy bizonyos: hogy kár volt a Pesti Napló munkatársainak fizetését a múlt héten felemelni. Más kellett volna velük tenni.

A Kramer-ügy. Részletes jelentés.

A tegnapi városi közigazgatási bizottsági ülésen dr. Saára Gyula polgármester részletes jelentést terjesztett elő a Kramer-ügy jelenlegi állásáról.

Megállapított, hogy Kramer Győző a következő sikkasztásokat követte el: A gyógydíjakat elkezelte 50 esetben, 1500 K. erejéig. Ezeket a családokat úgy követte el, hogy az aktákat eldugta, a pénzt felvette, de nem fizette be. Ezekben az esetekben az ellenőrzés felelősségét nem lehet megállapítani, mert az ak-

meggőrbüti s vonásai szinte részvétet kényőörögnek.

Azután, végigpróbálva a gyász megható kifejezésének minden árnyalatát, képzeletben már szinte fogadja is a részvétnyilatkozatokat:

— Küszönöm! Valóban megérdemlem a részvétet! Ilyen ifjan elveszíteni őt! Eleteknek egyetlen célját. Minnek már ezután élni?

Igen, ezt fogja mondani bánatos szomorú hangon, míg a lelke szinte ujjongani fog a szabadulás gondolatától.

Sőt már most is ujjong. S míg az öreg doktor nógatja, hogy jó lenne valamelyik tanárt elhívni konferenciára, mert ő nem áll jól sommiát, az ügyvéd ur olyan szórakozottan mondja, hogy csak tessék hívni akárkit, hogy a doktor dühösen hagyja ott az ügyvéd urat és megy vissza az ő szegény kis betegéhez.

Az ügyvéd ur meg szinczi lelkében a jövőt.

Uj életet fog kezdeni! Erzel a szegény sógorával teljesen szakít. A második felesége bezzeg nem lesz holmi kis trókokcska leánya!

ták nincsenek meg. Azonban vannak oly esetek is, amikor a rendőrséghez postautalványon vagy csekken érkeztek pénzek. Ilyenkor Kramer az utalványt a rendőrfőkapitánnyal aláíratta de a pénzt zsebreavágta. Ezeknél az eseteknél már könnyebben megy a felelősség megállapítása.

Az iparengedélyezési díjakat 96 esetben, 1875 K. erejéig, jegyzőkönyvi és egyéb díjakban pedig 2400 koronát sikkasztott el.

Az összes megállapítható hiány 5361 korona. Ennyi pénzért tette tönkre a szerencsétlen Kramer Győző magát és családját. Jelenlenti a polgármester, hogy a további vizsgálat már csak annak a megállapítására szorítkozik, hogy az ellenőrzés hiánya folytán elsikkasztott pénzért ki a felelős.

Forró ólom.

Ritka borzalmas szerencsétlenség történt tegnap városunkban. Sverteczky István 19 éves közművessegéd, lakik az Olaj-u. 20. számú házban. Most, télvíz időben munka nélkül lévén, a szerszámait hozta rendbe. Tegnap függőönt akart készíteni. A hozzávaló ólomot kanálban olvasztotta és egy csöbe töltötte, hogy formát kapjon. A cső viizes volt, az ólom kifreccsent. Sverteczkynek arcába vágódott az olvadt ércötömeg és mindkét szeme tele lett ólommal. A szárnnyű fájdalomtól kiülő szerencsétlen fiatalembert a szt. György kórházba szállították, hol rögtönös operációval eltávolították szemeiből az ólmot. Állapota rendkívül súlyos, de remélik, hogy sikerül a szemelválgát megmenteni.

Most már nem lüktet a vére olyan hevesen és nem olyan botondul fiatal, hogy egy nyári est mámoros hangulata belekergesse a házasságba. Bizony nem!

Nagyon meg fogja nézni, hogy kit vesz el másodsor! Előkelő, művelt, okos, befolyásos és gazdag leány kell neki. Nem olyan együgyű, szegény kis unalmas loba, mint ez volt...

Azalatt pedig míg az ügyvéd ur elmerül a jövő kecsegtető képeibe, — azalatt a harmadik szobában suttyogva kérleli a doktor bácsit az asszonyka:

— Mondja neki, hogy jobban vagyok! Ne okozunk neki fájdalmat, az én édes, szegény uracskámnak, aki úgy szeret engem...

Es a Halál mint valami jóságos kiméletes nemtő úgy fogja lezárni ezeket a szép szemeket, hogy ne lássák meg sóha a legszörnyűbb kiábrándulást.

Vértessy Gyula.

HIREK.

Naptár.

Feb. 15. Csütörtök.
R. Kath.: Fauszt.
Prot.: Fausztin.
Gör. kel.: Jézus Kr. b.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 9. nyugszik 5 ó. 10.
Hold kel.: 6 ó. 18. nyugszik 2 ó. 5.
Időjelzés: Változatlan.

FARSANG:

Február 18. Cipész munkások nagy jelmezbálja a Szűts-féle vendéglőben.
Február 18. Tiszti bál Szent István-terem.
Február 18. Székeshérvári szabómunkások táncmulatsága Latzkovitsnál.
Február 19. Belvárosi katolikus kör teaestélye. Szent István-terem.

— Személyi hírek Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök ma este 8 órakor folytatja a Szent-Imre-Kör filozófiai kurzusán megkezdett előadásainak sorozatát. Az előadás címe „Vallás és erkölcs“. A püspök az előadást meghívott közönség jelenlétében a régi országháza nagytermében tartja meg és szombaton érkezik haza.

Saára Gyula dr. polgármester több fontos városi ügy elintézése céljából ma szerdán Budapesten tartózkodik.

— Vátozás. A Fejérmegyei Napló kiadóhivatalának vezetését mai napon Baranyai Lajos, segédlelkész vette át Hálné Béla utól, aki a Fejérmegyei Naplónál vitte nagy odaadással és egyszerűséggel ezer gonddal járó és semmi pénzbeli fizetéssel nem dotált kiadóhivatali vezetést. Midőneki a magunk és közönségünk nevében halás köszönetet mondunk, szeretettel köszönjük az új főnököt. Munkánál és szeretetnél egyebet úgy sem adhatunk neki.

— A vármegye részvéte. A vármegye gróf Zichy Nándor özvegyének a következő jegyzőkönyvi kivonatot küldötte:

Kivonat Fejérmegye törvényhatósági bizottságának február 5-én tartott rendes közgyűlésének jegyzőkönyvéből. Tárgy: gróf Zichy Nándor emlékezete. Határozat. A törvényhatósági bizottság teljesen átérzi azt a fájdalmat, mellyel az alispán gróf Zichy Nándor ur elhunytáról megemlékezett. Csak reményekben gazdag nemzeti létünk mai sivárságában jólesik visszatéríteni a multba és ott az alkotmányért való küzdelem mezején megtalálhatni a magunk nagy embereit. — Egyike az ország nagyjainak: gróf Zichy Nándor elsősorban a miénk volt. Már őt is elvesztettük! A magunk vesztésévének megállapításával osztozni kívánunk a család fájdalmában is, közölvén vele részvevő határozatunkat.

— Eljegyzés. Mészáros István a székesfehérvári m. kir. V. honvédkerületi zenekar őrmestere. eljegyezte Csilléry Erzsikét Cecérről.

— Városi közigazgatás. Városunk közigazgatási bizottsága folyó hó 14-én tartotta meg rendes havi ülését, melynek legfőbb tárgya a Kramer-ügy volt. A polgármester idevonatkozó jelentése után, — melyet lapunk más helyén közlünk — Farkasdy Dezso szólt fel, Azt indítványozta a polgármesternek, hogy függesztesse ki a hivatalos helyiségek ajtajaira értesítést, hogy hol lehet fizetni, mert a közönség gyanútlanul fizet bármely tisztviselőnek, aki a pénzt elfogadja s így 5 év múlva előállhat megint az az eset, hogy újra kéri az illetőtől a pénzt, mert első esetben oly valakinek fizetett, aki nem volt felhatalmazva a pénzfelvételére. Farkasdy úgy tudja, hogy Kramer halála óta is ugyanúgy folytak a fizetések, mint addig. A polgármester kijelentette, hogy éppen tegnap éjszaka egy ilyen esetről nyomban elrendelte, hogy ezentul csak a pénztárnál lehet mindent fizetni.

Tóth Aladár szólt fel ezután s a városi pénztár lehetetlen helyzet ellen emelt panaszt. Ott fizetni annyi, mint az északi sarkra elutazni. Ha 8 órakor megy az ember, elküldik, hogy jöjjen 10-kor s ha tízkor megy, akkorra a szűk helyiség már tömve van adózó polgárokkal s órákig tart, mire a pénztárhoz kerül a fel. A polgármester megígérte, hogy ezen az állapoton is segíteni fog. Tisztifőorvos jelentése. A közigazgatási előadó jelenté, hogy Szilárd Gyula, a csákvári mezőgazdasági iskola igazgatója a köznevelőknél újabb előadást tart a város gazdáinak.

— A Zenekedvelők legközelebbi Filharmonikus hangversenyüket március hó 3-án tartják meg. Közreműködnek Regéczy Ilona hegedűművész Budapestről és városunkból Pataki Lenke, kinek szereplését nagy érdeklődéssel várják. A műsört legközelebb közöljük.

— Postaügynökség a felsővárosban. Nem régiben megírtuk, hogy a felsővárosi lakosok sok száz aláírással ellátott kérvényt adtak be a soproni m. kir. posta igazgatósághoz egy postaügynökségnek a Felsővárosban leendő felállítására iránt. Keller Izsó műszaki tanácsos, a helybeli államépítészeti hivatal vezetője tegnap délelőtt bejelentette a közigazgatási bizottságnak, hogy a postaigazgatóság véleményét kér. A közigazgatási bizottság egyhangulag pártolja a felsővárosiak kérelmét és a postaügynökség felállítását véleményezte.

— A vasúti vendéglő Trummer Sándor, a vasúti vendéglő bérlője május elején elhagyja ezen bérletét. Helyébe, — amint halljuk — csupa jónévi, vagy mondjuk: legjobb nevű vendéglősök pályáznak: Bandi Ferenc, Cserey Ferenc a síófoki „Fogas“ vendéglő tulajdonosa, aki síófoki tüzletét fiára hagyja át, Latzkovits Béla budai-úti vendéglős, a kanizsai vasúti vendéglő főpincére, Rédei Vilmos, a Vörösmarty-kör vendéglőse. A boldogító igent a nagyhatalmu Brahm, a Dáli Vasút vezérigazgatója ajkáról lesi mind-egyik.

Házvétel. Pajor J. nagyváradlakos az új pénzügyintézet, az Általános Bank és Takarékpénztár vezető embere, aki a múlt héten, 140,000 koronáért megvette a színházszemben levő Eisenbarth-féle házat — most Szalay Miklós ny. őrnagy, Nádor-utcai házat a Korzó kavéházzal szemben vette meg 130 ezer koronáért. A mint halljuk ezen ház helyére egy nagyszabású szálloda építését tervezik.

Egyenként a jogért. A székesfehérvári állami és megyei tisztviselők kitartó harcot folytatnak egy kétségtelenül jogos és igazságos követelésükért. A törvény szerint már 1908-ban a III. lakpénz osztályba kellett volna őket sorozni, de elnézésből vagy miből a kisebb lakbérrel járó IV. osztályba osztották őket. Felszólalásukra a belügyminiszter a múlt évben a tévedést kijavította s elrendelte, hogy az 1911. év negyedik lakhétnegyedétől a nevezett tisztviselők a jogos lakbért kapják. Igen ám, de hol maradt az 1908—1911. évekre járó lakbértöbblet? Ez ideig Lukács László pénzügyminiszter nehezen nyíló pénzszekrényében. Mivel pedig az állam könnyebben fizetheti a néhány ezer koronás különbözetet, mint a tisztviselők, azt neki ajándókat adhatnák. A jogtalanul visszatartott lakaspénznek Lukácsból leendő kivásolásáért a fehérvári tisztviselők erős és állhatatos harcot folytatnak. Úgyük már a közg. bíróság előtt is megfordult. Ez azt felelte hogy „az úgy jelen állásában a panasz érdemleges elbírálás alá nem vetetik, hanem kimondatik, hogy a panaszjog a panaszolt miniszteriumi rendeletnek az illetékes hatóságok által az egyesekre való alkalmazása esetén nyílik meg.“ (Érti ön? Én nem. Szédő.) A tisztviselők alighanem értik, mert most külön külön mindegyik I. koronás bélyeggel ellátott és keményen megokolt kérvényben fordul a belügyminiszterhez, hogy „a panaszjoguk a panaszolt miniszteriumi rendeletnek az illetékes hatóságok által az egyesekre való alkalmazása esete megnyílik.“ Ezen megnyíllás után rem nyílik, hogy Lukács pénzügyminiszter ur kasszája is megnyílik s ök Ponciustól-Pilátusig való cipőkopatás után jogukat érvényesíthetik. Mert — tetszik tudni — jogállamban élünk.

Elhalasztott műtanrendőri bejárás. A Bodajk—Szápár vasut mű-

tanrendőri bejárása és a helyszíni tárgyalás f. hó 14-én lett volna. Bodajkon, de mert a pálya most viz alatt áll s így a műtanrendőri bejárás megtartani nem lehet, a helyszíni tárgyalást is elhalasztották.

Tisztifőorvosi jelenés. A város közegészsége a múlt hónapban éppen nem mondható kedvezőnek, mert a kanyaró a felsővárosban nagy mértékben lépett fel, a vízi-városban valamivel kisebb mértékben uralkodott. A születések a halálzásokkal lépést tartottak, alig van születési többlet, hisz a kanyaró, is a csecsemők közül 5 esetben halált okozott. A kanyaró a szórványos vörheny, nemkülönben a tüdőnek és légutaknak, dobos és hurutos bántalmak voltak e hóban az uralkodó betegségek. — Született 78. Házasságra lépett 36 pár. Elhalt 77. A kórházaknak 24 halottja közül 16 volt idegen. E szerint a születések a halálozásokat csak 1-el mulják felül. A tevizsgálatokból folyólag egy esetben 50% vizezést állapított meg a bpesti vegyvizsgáló állomás, szigorú büntetést kapott, mely ítélet jogerőssé is vált. Szigorubb ellenőrzésre levő szükség, tanácsis intézkedésre illetve polgármesteri határozatra, mind a 4 hatóságú orvos el lesz látva „Laktodenziméterrel“. Eddig csak 1 állott rendelkezésre. A megrendelés meg történt. Élelmi cikkek, árusító helyiségek rendszeren vizsgáltattak, a kifogások feljelentve lettek.

Mennyi húst etünk? Január hóban a helybeli vágóhídon levő 5 bikát, 96 ökröt, 73 tehenet, 219 borjút, 55 juhot, 3 kecskét, 399 sertést, 1 tinót és 1 tiszót.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. melletti Zirci templommal szemben).

Birkzoink Pécsen. A Székesfehérvári Torna Club és a Székesfehérvári Déli Vasutasok Testező Egyesületének birkzoai vasárnap résztvettek a Pécsi Torna Egyesület által rendezett nagyszabású birkozó versenyen. A mérkőzés Pécs város bajnokságáért folyt s a dícsőség megszerzéséért Székesfehérvár, Kaposvár és Pécs birkozói, számszerint huszonhatan küzdöttek. A mi atlétaink minden reményen felül kitétek magukért. Két bajnokságot, egy második, egy harmadik és egy ötödik díjat nyertek. A pehelysúlyban 15 induló közül első és Pécs város pehelysúlyú birkozó bajnoka lett *Hurbán István* a Székesfehérvári Torna Club agilis titkára. Diszitett ezüstérmét bajnoki szalagon és Zsolnay Miklós tiszteletdíj, a remek eoizin serleget kapta. E súlycsoportban a második *Hurbán István* testvéröccse *Hurbán Sándor* lett, aki nagy ezüstérmét kapott. A könnyű súlycsoportban szintén székesfehérvári birkozó nyerte el a bajnokságot, *Molnár Gyula* a D. V. T. E. tagja, aki diszitett ezüstérmét bajnoki szalagon és Pécs város tiszteletdíj, karrarai márványtalpon álló bronz-órát kapott. *Leopold Gyula* az Sz. T. C. tagja harmadik lett a közpelysúlyban és Detrich Nándor a Székesfehérvári D. V. T. E. tagja ötödik díjat nyert a pehelysúlyban.

Galler József Felsőkirálysor 18 szám alatti vendéglőjében, hushagyó kedden táncmultság lesz. Kitűnő ételek, italok és jó zene.

A főkapitány és az állaförvos feyelemi ügye. Zsigray Gyula helybeli lakos, a múlt ezbrálat idején feljelentette a polgármesternél Ságó Lajos rendőrfőkapitányt, hogy az ezbrálatot nem rendelte el és nem tartotta be szabályszerűen. A polgármester előzetes vizsgálat után nem rendelte el a feyelemi eljárát. Zsigray emiatt felebbezett. A feyelemi választmány tegnapi tárgyalta az ügyet és helyben hagyta a polgármester határozatát. Ugyaníly módon intézte el Weszely Ernő állaförvos ügyét is a feyelemi választmány, mert a mézszárosok azon panasza, hogy Weszely Ernő a húst a börrrel vastagabban vágatja a leölt állatokról, mint azt kellene.

Kimutatás az önkéntes mentő 1912 évi január havi működéséről. Első segítséget nyújtott 130 esetben a következő eseteknél: Sérülések 102, belső bajok 14, egyéb bajok 13, öngyilkosság 1 esetben. Ezenkívül igénybe vétetett 9 esetben és pedig: Betegek szállítása 7, elmebetegok szállítása 1, vaklárma 1 esetben. Mozgóórszég 60 esetben: Színházban 40, tüzésnél 1, tömeges halásznál 12, egyéb helyűt 2, tanóra 5 eset. 1912 évi január havi összműködés 199 esetben. Az 1912 évben 199 esetben; főnnállása (1898) óta 12336 esetben működöttünk közre.

Munkásbaleset. Munkaközben érte a szerencsétlenség Szekeres György 38 éves, nős vasuti munkást. Szekeres Mezőszentgyörgyön lakik, most Lepsényben dolgozik a vasutnál. F. hó 13-án sineket hordott több társával, egyszerre a nehez acéltömeg kicsuszott a kezéből, lábára zuhant és jobb lábán a hüvelyk és középső ujjakat összezúzta. Súlyos sebével a Szent György kórházba szállították.

Szomorú végű lakadalom. Kovács Nándor nagyperkátai fűszerkereskedő vasárnap tartotta esküvőjét sárpentele-i menyesszonyával, hétfőn délben vezette ut otthonába. Este egy kis utólakadalom volt a perkátai rokonság körében, mikor javában mulattak, 10 óra körül csak elkezdett égni fölöttük a ház, semmivé vált az üzlet, elszlott sok illuszió, boldogság helyett aggodalom, sirás lett az új asszony osztályrésze. A kár meghaladja a 6 ezer koronát. A lakosság az első álomból nehezen ébredt a tűzoltók trombitájára, így az oltás is sok nehézségbe ütközött. A tűz oka eddig ismeretlen.

Egyesületi hírek.

A népakadémia jövő vasárnapi előadását Tamás Viktor főreálisokai tanár tartja. Utána „Egyetlen kabát“ c. bohózatot adják elő a műkedvelők. Kezdeté 7 órakor.

A székesfehérvári kath. legényegyesület 1912. febr. 20-án Távirda-utca 6-ik számú helyiségében zártkörű táncfőzérkét tart. Kezdeté este 8 órakor. Betélpódi személyenkint 40 fillér.

A sárkereszturi kath. Népszövetség 152 tagja febr. 11-ikén tartott gyűlésén hálás érzelemmel emlékezett meg a hitvalló Barkóczy Sándorról, a kivel együtt éreznek és szomorú napokban, de együtt reménykednek a szebb jövőben is.

Meghívó. A székesfehérvári Kath. Nővédő Egyesület Rákóczy-u. Patronázsa folyó évi febr. 18-án a kath. legényegyet nagyteremben

délután fél 5 órakor farsangi előadást rendez, amelyre az érdeklődő közönséget ez uton meghívja az egyesület. Betélpódi: üdöhely 20 fill., álló hely 10 fill.

Színház.

Február 11.

Káldor Dezső jutalomjátékával Theodor és lársa francia bohózat került színpadra. A színházat teljesen megtöltötte a közönség és meleg övációban részesítette a jutalmazottat, akít pálnaággal, virággal, ezüstnyélű sétatőttel, aranyórával és csengő aranyakkal lepték meg. Taps, vastaps, éljenzés volt bőven. A darab egy férj felszarvasáról és két bohém fickó bámulatos vakmerőséggel elkövetet stikliről szól. Ezek huzzák ki a felszarvasított férj nejét és ennek mamlász udvarlóját a csávából. Mikor nyakig usznak a szőszban, akkor is jökdvük van s egy-egy jöttellel, melyek szédületes gyorsasággal követik egymást, mindig kirántják magukat a kelepőből. Maga a darab és egy némely jelenet, bár színészeink — dicséretükre legyen mondva — amenyire lehetett redukálták a kiszólásokat, mégisjannyira frivol, hogy az erkölcsöt és józérst a legteljesebb mértékben sérti. A szereplők kitűnően teljesítették feladatukat. *Káldor* igen jól érezte magát szimpaticus szerepében. *Zilahyal* együtt pompás alakítást nyújtottak. *Szántó, Huzella, Kovácsi, Békefi, Nyírjai, Rónay* jól összevágó játékuikkal folytonos kacagásban tartották a közönséget.

Műsor:

Szerda: Leányvásár.
Csütörtök: Leányvásár.
Péntek: Kis gróf.
Szombat: Leányvásár.

Piaci árak.

Buza	22:30—22:10 K
Árpa	19:00—18:80 "
Rozs	19:00—18:60 "
Zab	18:00—17:80 "
Kukorica	17:20—
Széna kötött	8:80—8:60 "
Széna kötetlen	7:60—7:40 "
Szalma zsupp	6:20—
" kötött ta-	
kormány	5:40—5:20 "
alom	4:00—
Burgonya	10:60—
Tűzifa kemény	11:00—
" puha	9:00—
Szén	3:60—
Zsir	1:80—
Sertés 100 kg.-n alul	8:2—0:90 "
" 100 kg.-n felül	
120 ig	1:00—1:06 "
150 kg.-n felül	1:22—1:30 "
Borju	1:08—1:20 "

Szerkesztői üzenetek.

Perkátá. Hálás köszönet. Ilyen, riporteri szempontból érdekes dolog megírása előtt nagyobb lélekzetet kell vennünk, miértis holnapra hagytuk.

Gs. Adony. Megkaptuk. A küldött adatok szerint járunk el.

Levágandó!

A

Fejermegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejermegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

Apró hirdetések

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Két házhely eladó Alsókirály-sor 7. sz. alatt.

Zámoly-utca 45 sz. ház szabad-kézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Fröschl József Okleveles ács-mester, építési vállalkozó — Pirosalma-utca 4. szám — az ács-mesteri vizsgát jó sikerrel letette s a nagy érd. közönség szíves pártfogását kéri.

Egy nagy szoba, konyha, egy nagyobb és egy kisebb üzlethelyiség pincével, vendéglősnak, vagy bármely üzletnek megfelel, ugy egy nagy, 10 lóra istálló kocsi-szinnel Palotai-utca 27. sz. alatt azonnal bére vehető.

Bővebbet LESZLER-nél
Sas-utca 2. szám.

Egy jó írástú fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhete. Cim a kiadóhivatalban.

Ez eladni vagy venni-valója van
az apróhirdetések közt tegye közzé!



Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakmerősen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székeshérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

Olcsón vásárol az, a ki jó anyagot vesz

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET vasuti raktárában

a porosz diószén	100 kgkint 4.— K
a porosz darabosszén	3 60 K
a porosz aknaszén	3 20 K
házhöz szállítás	—16 K
	köbméterenkint
cserhasáb	10.— K
bükkhasáb	9 50 K
dorongfa	8 50 K
házhöz szállítás	— 60 K
Aprított tűzifa 100 kgkint	2 44 K
Lövelde-utca 3. sz. alatt kapható.	
Házhoz szállítással 2 K 60 fill.	
Igazgatóság.	



MEGNYILT MOSKOVITS cipőgyár r. t. fiókja
Székeshérvár, Nádor-u. 6. sz.
Ajánlja, óriási raktárát cipő- és csizma különlegességekben. Egy-séges szabott gyári árak a talpba bevésve u. m. 10, 13, 17, 22 és 28 korona.
Szíves látogatást kér
MOSKOVITS FARKAS és TÁRSA
cipő- és csizmagyár r. t. fiókja
SZÉKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCA 6 SZ.
Üzletvezető: Kostyelik Sándor.



ÓVAS!
a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hírlételek által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használják, vagy régebbi rendszereit gépeket hoznak forgalomba. Inkább vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók utján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székeshérvár, Nádor-utca Töltényi-féle ház

„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!
A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.
Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipőkrém különlegeségek minden színben !
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.
JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismét elárusítókna minden cikkből megfelelő árendemény! —
Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.
„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfriki és tengerifü eredeti gyári árakon.
LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ !
Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nvomatottaz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székeshérvárott.